

ЗАКАЛИТЬСЯ В ТРУДЕ

Несколько водителей комсомольско-молодежной бригады шофёров колхоза имени Димитрова значительно перевыполнили свои планы и социалистические обязательства за 1978 год. Сам бригадир, комсомолец Леонид Зырянов на машине «ГАЗ-53Б» под обязательстве 50500 выработал 62100 тонно-километров. Экономия горючего у него составила 8,2 процента от нормы. 60148 тонно-километров при плане 48 тысяч и обязательстве 50 тысяч тонно-километров — таков показатель работы молодого коммуниста Ивана Алексеева. Кроме этого, он сэкономил более двух тонн горючего.

РАЗГОВОР О РЕЗЕРВАХ

Открытое партийное собрание специалистов и рабочих прошло в совхозе «Притомский», где шла речь о задачах партийной организации и всего коллектива, направленных на усиление работы по увеличению производства мяса, молока и другой продукции сельского хозяйства. Директор совхоза В. В. Палушкин рассказал собравшимся об итогах третьего года пятилетки, о недостатках в работе отрасли животноводства и задачах на 1979 год.

В разговоре приняли широкое участие полеводы и животноводы совхоза. Рабочие и руководители говорили о тех резервах, которые необходимо использовать в производстве продуктов животноводства для нужд городского населения — заготовке кормов, производстве зерна, овощей, отходы от которых идут на корм животным, об организации труда на фермах.

Б. НИКОЛАЕВ.

ШЕФЫ — СЕЛУ

По 25—30 тысяч рублей ежегодно осваивает на строительстве объектов хозяйственного и социально-культурного назначения совхоза

«Сосновский» завод «Сантехлит». С начала пятилетки им совместно с третьим заводом железобетонных конструкций и управлением «Строймонтаж» объединения Минмонтажспецстрой введены цех по приготовлению травяной муки, два склада для ее хранения, животноводческий комплекс.

Всех работах самое активное участие принимала комплексная бригада ремонтно-строительного цеха предприятия, которой руководит Семен Иванович Сазонов.

С. СЛАВИН.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

Итоги работы хозяйства за 1978 год и задачи партийной организации совхоза по мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств, вытекающих из решений ярославского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — с такой повесткой прошло открытое партийное собрание в совхозе «Сидоровский». Директор Г. Ломов и другие выступавшие отметили, что коллектив, выступивший инициатором областного соревнования за повышение продуктивности скота в текущую зимовку, добился определенных успехов. Пере выполнен народнохозяйственный план продажи молока на 247 тонн, мяса на 19 тонн, улучшилось качество продукции, больше заготовлено кормов.

Вместе с тем в работе были и недостатки. В постановлении собрания отмечено, что в этом году необходимо обратить большое внимание на рост производства зерна, картофеля, овощей и особенно молока и мяса путем рационального использования сельскохозяйственных угодий, добиться урожайности зерновых по 15,7 центнера с гектара, картофеля — 120 центнеров, овощей — 155, довести на дой на фуражную корову до 2640 килограммов в год, а среднесуточный привес на кормодень получить не ниже 420 граммов.

В. ОРЕХОВСКИЙ.



На этом снимке вы видите начальника цеха животноводства совхоза «Притомский» Тамару Павловну Ельниковой. Она избрана доверенным лицом кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Татьяны Михайловой Ткачевой.
Фото П. Федорова.

ГАЗЕТА НОВОКУЗНЕЦКАЯ
ФЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ГОД
ИЗДАНИЯ
40-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 16 (4938)

Четверг, 1 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

О РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Первые шаги кооперации

Для коренного решения проблемы производства говядины необходимо вести более энергичную работу по созданию самостоятельной отрасли специализированного мясного скотоводства, используя пастбищные угодья и создавая прочную кормовую базу на орошении.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Два года назад в районе создано объединение совхозов по доращиванию и интенсивному откорму молодняка крупного рогатого скота во главе с Кузнецким откормсовхозом. В истекшем году совхозы объединения приняли на доращивание из молочных совхозов более семи тысяч голов молодняка, в том числе около двух тысяч голов телят-молочников.

Уже первые шаги работы по доращиванию скота на специализированной откормплощадке показывают возможности увеличения производства говядины в районе. Приняв в 1978 году 2281 голову молодняка, совхоз откормил и сдал на мясокомбинат по кооперации с возвратом постановочного веса хозяйствам 2173 головы, средним весом около 400 килограммов, 87,6 процента высшей упитанности.

Скот, принятый на доращивание по кооперации, дал среднесуточный привес по 615 граммов каждой головы. Конечно, этот показатель далеко не лучший для откормсовхоза, имеющего специализированную площадку. Здесь есть все возможности получать среднесуточные привесы по 800 граммов и более. Дело в том, что на откормплощадке не решен до конца вопрос с водопоем. Вода подается. А централизованная механизированная подача и подогрев воды пока до конца не наложены. До последнего времени велась реконструкция дворов. Скот в зимовку прошлого года содержался в тяжелых условиях, поэтому больших привесов трудно было ожидать.

Высока еще и себестоимость привеса. В прошлом году она составила 171 рубль за центнер привеса. Здесь и слабое использование комплексной механизации в животноводстве, и вообще отсутствие механизации на выгрузке и загрузке

сухих и концентрированных кормов. А совхозу в год надо принять от чистогорцев более двух тысяч тонн сухих кормов и получить 3500 тонн концентратов. Все это нужно не один раз погрузить и разгрузить, что требует затрат и немалых, если не механизировать эти операции.

Однако при всех недостатках в откормсовхозе выше привесы и ниже себестоимость привесов, чем в совхозах «Лысинский» и «Партизан», которые являются основными поставщиками молодняка крупного рогатого скота на доращивание откормсовхозу.

Так, в совхозе «Лысинский» привесы на кормодень в прошлом году составили только 277 граммов, а в «Партизане» — 278. При низких привесах, естественно, увеличиваются сроки выращивания скота, в результате срываются сроки поставки их откормсовхозу, который не полностью использует производственные мощности. Так, совхоз «Партизан» недопоставил Кузнецкому откормсовхозу 400 голов молодняка. Лысинцы договорились выполнить, хотя и здесь скот при низких привесах не достигает нужных весовых кондиций в плановые сроки.

Но надо отдать должное руководителям совхоза «Лысинский», что они основательно продумали внутрихозяйственную специализацию. Поступающий молодняк вначале содержится в первом отделении, затем на других участках. Оттуда пригоняется опять в первое отделение для сдачи откормсовхозу. А так как здесь нет специального помещения и негде организовать нормальное кормление, он теряет в весе.

В текущем году в первом отделении построят специальную откормплощадку, где скот будут доращивать и по графику сдавать.

Совхоз «Партизан» в ближайшие три-четыре года дол-

жен стать одним из основных поставщиков молодняка крупного рогатого скота на доращивание Кузнецкому откормсовхозу. А как было сказано выше, он уже в 1978 году недопоставил 400 голов. Нет твердой уверенности в том, что здесь и нынче будут получать плановые привесы. Причин этого много. Но главная беда в том, что в совхозе не внедряется внутрихозяйственная специализация.

Закупаемый совхозом «Партизан» скот поступает в первое отделение. Здесь телята-молочники выращиваются до 110 килограммов. Дальнейшее движение по отделениям совхоза этой возрастной группы скота неясно. Сейчас молодняк старших возрастов сдаётся откормсовхозу из разных мест, что затрудняет вывозку и обеспечение хорошим весовым хозяйством. Экономически целесообразно скот, готовящийся к сдаче, доращивать в одном месте, где можно создать в летний период зеленый конвейер.

Все недостатки по углублению кооперации и улучшению взаимосвязей совхозов объединения, а также внутрихозяйственной специализации могли устраняться быстрее, если бы работал совет объединения, который со дня его организации даже ни разу не собирался. Руководство откормсовхоза в 1978 году даже не составляло графиков приема скота из других хозяйств, не было их и между совхозами. Поэтому часто молодняк передавался из одного хозяйства в другое с нарушением сроков. В текущем году в договоры поставок включен пункт, по которому хозяйство, не принявшее или не поставившее в срок скот, платит штраф за каждую голову тридцать рублей.

На недавно состоявшемся заседании исполнкома райсовета, где были заслушаны руководители Кузнецкого откормсовхоза, совхозов «Партизан» и «Лысинский» по увеличению производства говядины, было отмечено, что главная цель объединения — перевести производство говядины на промышленную основу.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Какие надои?

В первой колонке — суточный надой за 31 января, во второй — за этот же день 1978 года.

«Притомский»	6,9	7,8	«Сидоровский»	4,1	4,0
«Вперед»	5,4	5,2	«Партизан»	3,5	3,4
«Сосновский»	5,3	6,0	«Осипниковский»	3,2	3,0
«Безруковский»	5,2	5,3	«Еланский»	2	3,5
им. Димитрова	4,5	5,5	«Ильинский»	1,6	1,7
«Кузедеевский»	4,4	4,6	По району	4,3	4,6

Советы — власть народная!

В обстановке высокого политического и трудового подъема проходит нынешняя избирательная кампания. Выборы в Верховный Совет СССР проводятся в десятый раз. Особенность их состоит в том, что это первые выборы после принятия новой Конституции СССР.

Согласно Конституции СССР, вся власть в нашей стране принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР.

На этой странице мы рассказываем о Сос-

новском сельском Совете, который в дни предвыборной кампании в высший орган нашей власти стал победителем районного социалистического соревнования, ему присуждено Красное знамя и Почетная грамота райисполкома и горкома профсоюза, он занесен в книгу Почета.

Предвыборные дни знаменательны для Сосновского сельсовета и тем, что он стал инициатором соревнования за успешное и досрочное выполнение планов и обязательств текущего года.

В ногу с жизнью



Не один год выходит в Сосновском сельском Совете стенная газета «Голос депутата». Содержательная, со вкусом оформленная, она занимала призовое место в районном конкурсе стенной печати.

Выпускает газету редколлегия, в составе которой Н. П. Рыжкова и В. И. Ушенко.

В номерах «Голоса депутата» можно найти интересные заметки о работе трудовых коллективов, деятельности избранников народа. Газета пишет о них, и они сами пишут в газету. По ней можно судить о ходе предвыборной кампании и соревнования по благоустройству населенных пунктов, подготовке к мероприятиям, которые организовывал женсовет.

И очень жаль, что в последнее время «Голос депутата» стал реже выходить, а значит, не успевать в ногу с жизнью, что сказалось и на содержании. Хочется надеяться, что этот временный.

На снимке: редактор «Голоса депутата» Н. П. РЫЖКОВА.
Фото А. Шувалова.

СЛОВО ПОДКРЕПЛЯТЬ ДЕЛАМИ

В третьем отделении в отличие от других отделений совхоза «Сосновский» дела с заготовкой кормов шли неважно. Срывался план по монокорму. 196 гектаров травы стояло нескосленной, хотя на дворе уже август. Да и зеленка лежала неубранной на 44 гектарах.

Члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству не оставили это без внимания и решили заслушать руководителей отделений на ближайшем заседании. Управляющему П. И. Таренину было легко пришлось, когда члены комиссии указали на недостатки в организации труда. «Техника используется не на полную мощность», — сказал М. Н. Шадрин, работавший тогда механиком, — если нужна помощь — окажем».

— Сам справлюсь, — ответил управляющий. — Вот только бы погода установилась.

План по заготовке кормов коллектив отделения выпол-

нил. Возвращаться к этому вопросу надобности не было. Правда, третье отделение еще раз отчитывалось на заседании комиссии, но уже по другому вопросу. За качество сдаваемой продукции крепко спрашивали в совхозе. На многих фермах создали нормальные условия для работы, наметили меры морального и материального поощрения. Дело заметно подвинулось, в том числе и в третьем отделении. Но показатель здесь был ниже среднесовхозного: молока первого сорта сдавали только 65 процентов. Как выяснилось, не все ладно было на доильной площадке. Кое-где надо было подсыпать. Выдать дояркам белые халаты.

Сейчас у нас качественный показатель повысился до 85 процентов, — рассказывает секретарь партийной организации третьего отделения П. А. Маташкова.

— Конечно, мы далеки от мысли, что только благодаря заботе депутатской комиссии дела заметно поправились, — говорит секретарь комиссии В. Д. Чирцова. — Многое делают руководители и специалисты совхоза. Но есть и доля нашего труда.

Заметно, например, улучшилось строительство новых и ремонт старых домов пос-

— Напишите о молодом депутате Альбине Александровне Нетцовой, — порекомендовали мне в сельсовете. — Живет она в Пушкине. О чем бы ее ни попросил, сделает все как следует и вовремя. Очень боевой депутат.

— Что вы? Какой я молодой депутат. У меня уже десятилетний стаж.

Второй раз мне пришлось удивляться, когда задала ей вопрос, есть ли дела, которыми гордитесь, она как-то побуднично ответила:

— Да нет. Сделаешь и забываешь. Другое надо делать. Чем гордиться-то?

Пожалуй, последний довод могли бы опровергнуть многие в Пушкине. А к ее помощи, как депутату, избиратели обращаются часто. Поэтому что знают: не откажет. Родилась Альбина Александровна и выросла здесь, закончила после десятилетки бухгалтерские курсы. Да так и осталась в родном селе, работает бухгалтером. Что надо передать, звонят ей в контору. Пенсию оформить неграмотной старушке — тоже и ей. В Сосновском интернате зашалил малчишка или плохо учиться начал — к депутату. Сколько таких «мелочей» набирается! Особенно много хлопот доставил водопровод по улице Капустной (так улицу называли потому, что на этом месте раньше выращивали капусту). Колодцы здесь загрязнились настолько, что воду

на тракторах возили. Морозы были!

— Иван Яковлевич, что делать будем? — обратилась Альбина Александровна к директору совхоза И. Я. Королеву. — Водопровод был настроен.

— Вижу, что давно надо. Да силенок не всегда хватает.

Хватило силенок, когда за дело взялись сообща. Кто трубы доставал, кто технику выделил, а кто и сам за рычаги сел (на улице живут, в основном, механизаторы), чтобы канаву выкопать. Теперь водичка чистая, бери, сколько хочешь.

— Не моя эта заслуга. Спасибо руководителям совхоза — они помогли, — скромничает Альбина Александровна.

Если говорить об этой улице, то заботу свою проявила депутат не только о водопроводе, но и о том, чтобы чистой она была и красивой. Как, например, двор у Агафьи Васильевой. Смотришь на него летом и не нарадуешься: всегда двор подметен, от мусора очищен, цветы посанены. Зоя Жаворонкова тоже в порядке содержит и квартиру, и двор. Заметила Нетцева: коренные жители лучше ухаживают за усадьбой, чем приезжие. Да разве об этом скажешь? В пример поставить лучших, пожурить нерадивых, а если это не поможет, штрафы существуют — все меры использует депутат.

— Мне трудно иногда судить, где кончается моя работа как бухгалтера, и где начинается общественная. Я ведь ко всему почему и член месткома, — делится Альбина Александровна.

— Вот, к примеру, сделаю анализ хозяйственной деятельности отделения. Мне надо донести до сознания каждого работающего чего мы достигли, где упустили. Иду на ферму, в полевую бригаду рассказываю о делах вместе с управляющим. Радуюсь за тех, кто успеха добился. Разве не приятно отметить тот факт, что дядя Галина Белоногова надоила в прошлом году 3177 килограммов молока от каждой первотелки своей группы при плане 2750. Не намного от нее отстала Валентина Вараксина. Раньше у нас лидировала Мария Семеновна Шелгачева. Ушла на заслуженный отдых. И, как видите, достойная смена ей пришла.

— Не все ладно у нас, — продолжает она. — Есть любители выпить и нарушители дисциплины. Боремся с ними, как можем. В общем депутату приходится многими делами заниматься: и митинг, и делить, горе и радость со всеми переживать...

Мы говорим: человек — мера всех усилий. Это вдвое не так, если речь идет о работе народного депутата, тем более такого, как А. А. Нетцева.

М. ПЕТРЕНКО.

Вчера у нас состоялось заседание исполкома. Мы заслушали информацию санитарного фельдшера Л. М. Долговой, обсудили предложения смотровой комиссии по благоустройству и наведению санитарного порядка в населенных пунктах. Решался вопрос о том, какое село признать победителем в социалистическом соревновании.

По единодушному мнению лучшим у нас является Куртуково, в нем — улица Центральная. А в селе привлекает внимание своей опрятностью, аккуратным размещением падворных построек усадьба шофера Н. А. Федыкина. И дом его заставляет любоваться собой, настолько он со вкусом построен и оформлен, настоящее украшение ул. Лесной.

По улице Центральной проложен водопровод. И главная заслуга в этом депутатов: директора совхоза «Сосновский» И. Я. Королева и управляющего вторым отделением И. Д. Трайдакалы.

В ходе избирательной кампании обычно выдвигается много вопросов, касающихся производства, благоустройства, торгового обслуживания. Избиратели дают наказы депутатам.

Жители ул. Калинина с. Сосновки раньше брали воду из колодца, который находится под горой. Естественно, это было сопряжено с большими трудностями. Теперь по их наказу проложен водопровод, установлены две водоразборные колонки.

Немалая заслуга в этом депутата сельсовета В. М. Гусарова. При его непосредственном участии выполнен большой объем работ, прежде, чем на улицу пришла вода.

Стоит ли говорить, сколько хлопот доставляет бездорожье, особенно весной и осенью в ненастную погоду. Во время дождей, бывало, до Букинки ни проехать, ни пройти. Теперь большая часть этой дороги отсыпана гравием. Остается неблагоустроенным участок возле Сосновской школы в связи с тем, что будет строиться мастерская. По окончании строительных работ намечено дорогу здесь заасфальтировать.

Не устраивал жителей Сосновки местный Дом культуры: неуютный, холодный. В нем сделан капитальный ремонт, но работа еще не закончена. Осталось навести порядок в фойе, в раздевалке, и тогда наш Дом культуры будет соответствовать всем предъявляемым к нему требованиям.

Побесокоились мы об улучшении условий работы добровольной народной дружиной. К зданию сельского Совета сделана пристройка, выделено помещение для дружинников.

Выполнение наказов избирателей — важная часть работы Совета и депутатов. Мы стараемся неукоснительно следовать этому правилу.

З. ПОРОШИНА, секретарь исполкома Сосновского сельсовета.

Высокая честь и большая ответственность



Из ВСЕГО надоя молока на фуражную корову за год около шестидесяти процентов приходится на пять пастбищных месяцев — с мая по сентябрь. И от того, как организовано содержание молочного стада в этот период, зависят его годовые результаты. Выход молочной продукции за эти месяцы, в среднем за ряд лет, характеризуются такими данными.

В первой колонке — месяц года, во второй — средний месячный надой, в третьей — суточный надой (в килограммах).

Май	244	7,9
Июнь	321	10,7
Июль	296	9,5
Август	269	8,7
Сентябрь	184	6,1

дальнейшем, по мере старения, ее питательная ценность снижается и, как результат, понижение надоеv. Да и становится ее меньше. Следовательно, в этот период мы должны активно вмешаться и направленно создавать необходимую, продуктивную кормовую базу — зеленый конвойер.

Мне пришлось работать главным агрономом в совхозе «Антибесский» Кемеровской области. Совхоз молочного направления, но достаточных естественных выпасов не имел, и приходилось летом коров содержать, в основном, за счет искусственного зеленого конвойера. В результате мы надавали на

также желательно эти участки рано весной «по чепку» удобрить этими же удобрениями — для большего роста массы.

Культурой второй очереди в наших условиях должна быть горохово-овсяная смесь, которая высевается первой культурой до 5 мая, потому что горох не боится холода и растет лучше вики в ранние сроки сева.

Культурой третьей очереди лучше высевать вико-овсяную смесь, если она есть в хозяйстве. Если нет, то горох, овес или другие однолетние. Но нужно иметь ввиду, что бобовые — горох и вика — богаты белком, который необходим и незаменим в производстве молока. Эти культуры надо вводить обязательно.

Культурой четвертой очереди может являться кукуруза и пшеница — на сентябрь опять холодостойкая смесь горох-овес.

В октябре, когда с корня у нас нечего брать, организовать дополнительную подкормку корнеплодами, картофелем, силосом. Конвойер желательно сосредоточить вблизи ферм, пашню хорошо удобрить навозом. На полях зеленого конвойера ни в коем случае нельзя допускать сгущивание массы на корню, а только скашивать и вывозить на место стоянки скота.

Исходя из практического опыта и местных условий, можно рекомендовать такой набор. Самой ранней культурой для дополнительной подкормки у нас является озимая рожь. Чтобы обеспечить ежедневную дачу в 20 килограммов зеленої массы дополнительно к пастбищу на одну корову, надо сеять из расчета на 100 коров 5 гектаров, взять по 6—8 тонн зеленої массы с гектара.

Скошенная на подкормку рожь отрастает и дает еще второй укос на сено. Особенно если провести ее подкормку аммиачной селитрой или перегноем после скоса и пропарить.

В. ДРОЗДОВ,
агроном.

фуражную корову по 5200 килограммов молока.

Зеленый конвойер создавался за счет однолетних трав четырех-пяти сроков сева.

Исходя из практического опыта и местных условий, можно рекомендовать такой набор. Самой ранней культурой для дополнительной подкормки у нас является озимая рожь. Чтобы обеспечить ежедневную дачу в 20 килограммов зеленої массы дополнительно к пастбищу на одну корову, надо сеять из расчета на 100 коров 5 гектаров, взять по 6—8 тонн зеленої массы с гектара.

Скошенная на подкормку рожь отрастает и дает еще второй укос на сено. Особенно если провести ее подкормку аммиачной селитрой или перегноем после скоса и пропарить.

На снимке Валентина Торопыгина с сыном Женей. Пятый год трудится она дояркой в совхозе «Еланский» любит свою работу, добросовестно относится к ней.

Сейчас Валентина Торопыгина набрала группу первотелок. Много она вкладывает труда, раздавая их, старается увеличить надой молока.

Фото К. КОВЕЛЕВА.

О большом молоке думать сейчас

Наибольший надой получаем в июне — 10,7, хотя и он не может нас удовлетворить, поскольку наша корова в состоянии давать в июне в сутки 12—15 килограммов молока и более.

В июле уже имеется снижение на 1,2 килограмма, в августе — на 2, в сентябре — уже на 4,6 килограмма. Вероятно, и в пастбищный период, судя по колебаниям в надоях, дела обстоят не благополучно, и мы полностью не используем скрытых возможностей увеличения продуктивности молочного стада.

Бросается в глаза прямая зависимость надоя от дикой растительности. Естественная трава, находясь в июне в фазе высокой переваримости и питательности, дает наибольший прирост молока. В

ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮ

**Я очень
довольна**

Пишет вам бывшая телевидящая совхоза «Партизан» из Урлена Мария Ивановна Романова. Меня недавно привели на пенсию. Проводы прошли торжественно и организованно благодаря парткому, дирекции совхоза и нашим активистам. Я очень довольна.

У нас в селе работает библиотекарем Исаак Иванович Никандров. На каждый праздник он собирает весь наш коллектив, торжества проходят интересно.

Большое спасибо ему и всем, кто был причастен к организации проводов.

М. РОМАНОВА.

...За чуткость и заботу

Наша дочь Рита учится в пятом классе Сосновской средней школы. У нас, в Пушкине, школа только начальная. Однажды Рита заболела гриппом, пошла в больницу. Нашу девочку освободили от занятий, и врач сказала: «Езжай домой». Автобусы в зимнее время к нам не ходят, а от Сосновки до Пушкина восемь километров.

Рита пошла на почту. Там был наш почтальон Петр Афанасьевич Гаденов. Рита попросила, чтобы Петр Афанасьевич довез ее до дома.

Большое спасибо вам, Петр Афанасьевич, за чуткость и заботу.

Семья Кондаковых.

СОВХОЗ «Чистогорский» — крупнейшее специализированное свиноводческое предприятие, работающее на основе поточных промышленных методов. За годы девятой пятилетки было начато и завершено строительство комплекса по выращиванию и откорму 108 тысяч свиней в год.

За три года 10-ой пятилетки коллектив совхоза получил 355750 поросят, продано государству 37348 тонн мяса. В результате выполнения основных плановых показателей совхоз получил за три года более 17 млн. рублей прибыли. Большую лепту в выполнение планов вносит небольшой, но сплоченный коллектив ветеринарных работников.

При концентрации животных на ограниченных площадях особенно важными становятся вопросы соблюдения ветеринарно-санитарных правил, создания для животных оптимальных условий жизни и обеспечения их благополучия по заразным и незаразным болезням.

Главный ветеринарный врач комплекса Ф. Ф. Малышев решает все вопросы ветеринарного благополучия, планирует противоэпизоотические и ветеринарно-санитарные мероприятия в соответствии с эпизоотической

обстановкой комплекса, хозяйств-поставщиков и соседних хозяйств. Возглавляемая им ветеринарная служба, куда входит ветлаборатория, ветспециалисты, ведающие санитарными вопросами (санпропускник, дезинфекционный отряд, убойный пункт), вет-

врачи, ветеринарные врачи участков, аптека), изыскивает новые формы организации ветеринарного обслуживания.

Ветеринарная лаборатория постоянно контролирует за качеством кормов, микроклиматом в помещениях, физиологическим состоянием организма животных, качеством проводимой дезинфекции, ветеринарно-санитарным состоянием получаемой животноводческой продукции.

© ЭНЕРГОТОПЛИВНЫМ РЕСУРСАМ —
БЕРЕЖЛИВЫЙ РАСХОД!

Джентльмены удачи

Быт нашего сельского труженика сейчас немыслим без электроплиты и ходильника, телевизора и радиоприемника, стиральной машины и пылесоса.

Всюду принимаются меры, чтобы каждый израсходованный киловатт-час электроэнергии был использован более рационально, добиваются максимальной ее экономии. А вот некоторые люди поступают корыстно, даже не хотят своевременно платить за электроэнергию, израсходованную в личном хозяйстве, ищут пути использования ее помимо расчетного счетчика.

Контролерами Новокузнецкого отделения энергосбыта за 1978 год составлено 155 актов нарушителей правил пользования электроэнергией, живущих в сельской местности. Житель Ильинки Ф. В. Гаврилов расхищал электрическую энергию. Он оштрафован на 49 руб. 16 коп. И. П. Горбунов — житель села Лыса уплатил по контрольному акту 67 руб. 12 коп. за остановку счетчика. Житель пос. Кузедеева М. С. Свиноупов также уплатил 69 руб. 36 коп. по контрольному акту за хищение электроэнергии. А. П. Логинов — из с. Терехина — 33 руб. 92 коп., В. З.

Мальцев из Атаманова — 57 руб. 60 коп. В. П. Орлов из Красулана — 40 руб. 64 коп. Список этот можно продолжить.

Есть и такие нерадивые абоненты, которые за электроэнергию предпочитают платить энергосбыту через суд или только при получении повестки в суд. Например, Ю. Д. Попов и Л. В. Корышева из с. Муназ уплатили соответственно 126 руб. 34 коп. и 90 руб. 50 коп. М. М. Караба и В. И. Афанасьев из с. Ильинки — 134 руб. 64 коп. и 86 руб. 90 коп. и другие.

Энергосбыту со злостными неплатильщиками приходится проводить выездные суды. За 1978 год такие суды были проведены в Атаманове, Безрукове, Сосновке. Результат один — раз израсходованную электроэнергию платить все равно придется, но только еще с госпошлиной.

Новокузнецкое отделение энергосбыта «Кузбассэнерго» обращается ко всем абонентам частного сектора с просьбой производить оплату за электроэнергию ежемесячно.

**А. ПАСЫНКОВА,
старший техник-испек-
тор Новокузнецкого
отделения энергосбыта
«Кузбассэнерго».**



НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ ЖИВОТНЫХ

и каждого ветработника в отдельности. Успешно справляются со своими обязанностями старшие вет врачи участков В. К. Огородников, Г. А. Черешнев, В. М. Огородникова, А. И. Корниухин, операторы по ветработам З. Н. Преснинская, Т. Л. Заруднева, К. И. Першина, Т. В. Кинякина, Е. И. Сивогорло.

В системе ветеринарно-санитарных мероприятий по обеспечению благополучия на комплексе за разрывные болезнями свиней одним из важнейших звеньев являются дезинфекция, дератизация, де-

зинсекция, которые осуществляют специально созданный для этих целей дезинфекционный отряд, оснащенный специальными дезинфекционными установками и прочим снаряжением. И в том, что совхоз «Чистогорский» является благополучным хозяйством — большая заслуга рабочих десотряда И. Д. Климова, В. Г. Тиунова, А. Н. Глазырина, В. Н. Киселева, Н. Я. Астанина и других, которые понимают цели и задачи проводимых мероприятий, относятся с полной серьезностью к порученному делу.

Большую работу по подготовке животных в хозяйствах и их транспортировке в комплексе провел ветврач Н. В. Полинкевич. Благодаря его добросовестному труду при пуске комплекса, было одновременно завезено более двух тысяч голов отобранных свинок. Это положило начало освоению комплекса.

Работа всех специалистов и рабочих ветеринарной службы в контакте с другими службами совхоза — залог успеха всего коллектива в выполнении производственных заданий.

**Ю. ЛУКЬЯНЕНКО,
ветврач совхоза
«Чистогорский».**

По многоборью ГТО

Три дня в Кемерове проходило первенство области по многоборью ГТО. В этих соревнованиях приняли участие десять производственных и шесть сельскохозяйственных коллективов. По условиям соревнований в них выступали только рабочие и только одного коллектива. Специалисты с высшим и средним образованием, а также физкультурные работники к соревнованию не допускались.

Наш район представляли спортсмены совхоза «Чистогорский». Самым трудным для них оказался первый день соревнований — лыжные гонки. И все же представители совхоза «Чистогорский» выступили ровно и принесли нужные очки для команды. Особенно порадовали спортсмены пятой ступени — капитан команды рабочий снабжения С. И. Далыгин и электросварщица А. В. Букина. Они заняли третье место.

Во второй день соревнований хорошо провели стрельбу из винтовки участники четвертой ступени А. П. Булгакова и Б. В. Постников. Затем участники четвертой ступени соревновались в подтягивании на перекладине, а пятой — упражнении сгибания-разгибания рук в упоре. И опять отличились С. И. Далыгин и А. В. Букина.

В третий день венцом программы была лыжная эстафета. В ней чистогорцы за-



няли второе место. По итогам трех дней соревнований команда оказалась на втором месте, за что была награждена вымпелом и грамотой областного совета профсоюза. Первое место заняли спортсмены птицефабрики «Горячка» Прокопьевского района, третье — у спортсменов Беловского района.

Участникам соревнований С. И. Далыгину, А. П. Бул-

гаковой, Б. В. Постникову, Н. Н. Постниковой, А. В. Букиной и В. В. Степанову хочется пожелать всего самого доброго в жизни, крепкого здоровья, а также успехов в труде и спорте.

Г. МЕДВЕДКИН.

На снимке: участники соревнований по многоборью ГТО.

Фото автора.

каждого животного приходилось тратить много времени. Сегодня эту работу выполняет электроника.

Новое устройство — ДАЧ-1, созданное учеными Риги, действует как обычный доильный аппарат. Электронный счетчик, вмонтированный в него, регистрирует продолжительность

доильки и количество поступающего молока.

К производству электронного помощника приступил Рижский завод доильных установок. До конца пятилетки он поставит на молочные комплексы более тысячи аппаратов.

(ТАСС).

ЖИВОТНОВОДСТВО И ЭЛЕКТРОНИКА

Подобрать стадо для крупного молочного комплекса дело не простое: необходимо, чтобы при машинной доилке все коровы быстро и полностью отдавали молоко. Раньше на определение особенностей

ПОСЛАНИЕ

Дин Рид: спасибо за солидарность



Известный американский борец за гражданские права, певец, актер, кинорежиссер Дин Рид провел недавно несколько дней в Москве.

— Целью моего нынешнего приезда в Москву, — сказал мне Дин Рид, — было выразить советским людям мою искреннюю признательность и благодарность за ту мощную кампанию солидарности, которая помогла мне и моим товарищам вырваться из застенков после того, как мы были арестованы в ноябре прошлого года в Америке, в штате Миннесота, когда я ездил, чтобы показать студентам университета мой фильм «Певец», рассказывающий

о трагических днях фашистского переворота в Чили, об одном из героических борцов Народного единства Чили Викторе Хара, зверски замученном пучистами. Как вы, пожалуйста, знаете, меня арестовали за участие в происходившей в это время в Миннесоте демонстрации фермеров, борющихся за свои права...

Каждая встреча молодежи с Дином Ридом, каждая беседа с ним непременно заканчивалась песнями...

На снимке: встреча известного американского певца Дина Рида с молодыми рабочими города Москвы.

Фото Б. КАВАШКИНА (Фотохроника ТАСС)

◎ СТРЕЛЬБА

На своих местах

Именно такое определение больше всего подходит к итогам минувшего первенства района по стрельбе из малокалиберного оружия. Огорченные неудачей прошлого турнира стрелков спортсмены совхоза «Чистогорский» нынче уверенно взяли реванш и победили в командном зачете. В прошлый раз чистогорцев потеснили на второе место дебютанты Новокузнецкой птицефабрики, вот почему даже почетная вторая ступенька расценивалась мастерами меткого огня из Чистогорска как поражение.

Вторыми в нынешних соревнованиях, как и следовало ожидать, стали стрелки Новокузнецкого комбикормового завода, третьими — колхоза им. Димитрова.

Среди школьных коллективов уверенно победили воспитанники военрука Г. Е. Медведкина из Чистогорской школы. Оба жетона чемпионов района среди учащихся увезли с собой в эту школу Сергей Горелов и Елена Гришина.

До самого конца поединка, когда исход командной борьбы уже почти не вызывал сомнений, шел спор за чемпионские жетоны в личном зачете среди взрослых. Неплохо выступившая вначале Надежда Колкова из команды комбикормового завода с волнением ожидала результата последней участницы — Антонины Булгаковой из Чистогорска. Неравнодушны были и болельщики, и товарищи по команде. Одним словом, волновались все, кроме самой Булгаковой. Спокойно и уверенно она выиграла дузель, оставив Надежде Колковой второе место.

В состязании мужчин еще в первой середине турнира с солидным запасом очков вперед вышел Владимир Колков из команды комбикормового завода. «Достать» лидера пытались многие, затрачивая три-пять очков до его результата недосчитались Сергей Левашов и Валерий Бондаренко (третий и второй призеры прошлого года соответственно) из команды чемпионов.

Последним из мужчин стрелял снайпер из совхоза «Чистогорский» Ю. Л. Лукьяненко. Надо было видеть желание чистогорцев увезти все четыре чемпионских жетона, однако Ю. П. Лукьяненко выступил неудачно, и новый чемпион района Владимир Колков принимает поздравления.

Справедливости ради надо сказать, что победа Владимира

ра явилась в значительной мере сюрпризом не только для него, но и для болельщиков. Дело в том, что Владимир носит очки, а стрелки знают, что стрелять в очках сложнее, и почетнее и

получение победы. К сожалению, не явились на турнир давние и постоянные соперники новых чемпионов — сидоровские спортсмены. И все же, глядя на все три команды поселка Чистогорский, приехавшие в Костенково, уверен, такой дружный коллектив без настоящего боя победу не уступит. Даже домой, возвращаясь в одном автобусе, чистогорцы выглядели единым сплоченным коллективом, хотя полчаса назад на огневом рубеже они были бескомпромиссными соперниками.

В заключение, по традиции, несколько слов об общем впечатлении о прошедших соревнованиях: поскольку их результаты идут в общий зачет зимней районной спартакиады, посвященной месячнику оборонно-массовой работы в честь 61-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского флота, то многие из нелюбившихся в Костенково коллективов недосчитываются очков при подведении общих итогов. Всего шесть команд приняло участие в соревнованиях. Конечно, жестокий 40-градусный мороз с ледяющим ветром послужили причиной неявки, но только не тех, кто беспокоится о репутации коллектива, его спортивной чести. Вот почему не дождались стрелков из совхозов «Сосновский», «Притомский» и «Безруковский», Мысковской и Кузбасской птицефабрик, не говоря уж о тех, чьи возможности значительны ниже.

Оставляет на этот раз желать лучшего и подготовку нашего единственного в районе 50-метрового тира. Серо и неуютно в просторном помещении, а главное — сквозняки, температура едва ли не нулевая. Условия для стрельбы, мягко говоря, не подходящие, не способствовали они улучшению абсолютных результатов.

По единодушному мнению, следующее, весеннее первенство, посвященное Дню Победы, решению провести в п. Чистогорске в апреле-мае.

В. ВЫСОКОВ.
председатель РК
ДОСААФ.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Надежный, экономичный, ёмкий, и удобный холодильник «БИРЮСА-2» зарекомендовал себя, как один из лучших.

Цена холодильника — 215 рублей. Этот холодильник вы можете приобрести на Новосибирской базе Посьлторга. Для этого нужно написать на базу письмо-заказ, по которому база вышлет специальный бланк для предварительного перевода денег.

Холодильник высылается по железной дороге, а поэтому в письме необходимо указать еще станцию назначения, производящую операции грузов мелкой отправкой и название железной дороги.

При этом необходимо учесть, что не всякая станция принимает грузы мелкой отправки, о чем следует спрашивать на станции.

Письма-заказы шлите до 1 марта по адресу: 630042, г. Новосибирск — 42, ул. Народная, 3.

ЗАГОТКОНТОРА НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА
продает для членов общества кролиководов-звероводов-любителей комбикорм, зверосетку, пиломатериалы.
Обращаться: ул. Вокзальная, 32, заготконтора, телефон 4-93-71.